□检察时空

延伸检察职能 呵护碧水蓝天

平桥区检察院严厉打击破坏生态环境违法犯罪活动

设,依法严厉打击各类破坏生态环境资源违 法犯罪活动,依法查处环保领域渎职犯罪,积 极延伸检察职能,呵护碧水蓝天。

在开展服务生态文明建设工作中,该院 方向和工作重点,进一步深化与行政执法机 能,依法严厉打击各类破坏生态环境资源的违

本报讯(余 浩)近年来,平桥区检察院充 关、公安、法院等部门建立的信息共享机制, 分发挥检察职能,积极服务当地生态文明建 推进行政执法与刑事司法"两法"衔接信息共 享平台建设,完善生态环境保护刑事案件移 交移送制度,提高发现和查办破坏生态文明 建设犯罪案件的能力。

加强对破坏生态环境资源犯罪行为的法 成立工作领导小组,制定工作方案,明确工作 律监督,该院充分发挥审查逮捕、审查起诉职

法犯罪活动,重点打击重大环境污染、盗伐滥伐 林木等犯罪。依法查办环保领域渎职犯罪,保障 生态农业和生态城市建设,工作成效突出。深入 宣传破坏生态环境犯罪及失职渎职造成环境资 源严重破坏的职务犯罪相关法律法规, 进一步 提高群众的环境保护意识,教育引导广大群众 提高环境保护的自觉性, 共建共护和谐美好家 园,确保辖区山更绿、水更清、天更蓝。

建设较容易出现问题的时期,领导班子成 员要带头执行廉洁从检的各项规定, 切实 履行好主体责任。纪检监察部门要加大督 查力度,切实履行好监督责任。考勤纪律是

细处着手抓安全。全院要保障好办案安 要树立起办案安全既是保障当事人人 要手段。信息化环境的保密安全形式更为

本报讯(张 华 周 辉)近期,罗山 县检察院根据岗位工作特点,依托信访 接待窗口平台,不断增强执法为民、服务 大局的责任意识,在来访接待工作中推 行便民利民"三个一"措施,全面提升服 务群众工作水平。

实行"上班一问询"。该院要求干警站 在群众立场考虑问题,每天早晨上班前, 值班工作人员要查看是否有路途遥远、生 活困难的来访群众在门外候访。一旦发现 有候访群众,干警要主动上前询问,表明 身份,及时将候访人员请进候访大厅,根 据询问掌握的情况,做好前期沟通工作, 为下一步开展接访工作做好准备。

实现"每访一回复"。该院要求对于 无法当场给予答复的上访案件, 为避免 上访群众来回奔波,实行每访必复。一是 明确答复上访群众是否受理,避免重复 上访;二是及时受理分流案件,主动告知 办理部门、办案期限和进展情况;三是主 动告知上访群众相关权利义务,适时主 动联系上访群众告知案件办理结果。

落实"一案一专人"。该院建立完善 重大上访案件催办督办工作机制,改进 工作方式方法,指定工作经验丰富、业务 精湛、熟悉情况的工作人员全程跟踪处 理,为上访群众提供更加专业、周到的法 律服务。干警通过回访、探访或带案下 访,了解上访案件后续情况,不断改进工 作方式,提高服务群众工作水平。

Ш 检 推 便 利

察院

光山县法院加强党风廉政建设

平桥区法院规范案件审限管理工作

院召开案件审限管理工作专题会议,研讨部

署新年度审判案件审限管理工作。该院院长

周启明,各分管业务副院长、审判委员会专委

关规定,总结2014年度案件审限管理工作成

绩、好的做法和存在的问题,研究和部署新年

度案件审限管理工作任务和具体措施,并对

部分案件存在"超审限结案和上诉案件超期

移送"现象展开讨论,着重对如何有效地解决

遗留问题和预防出现新问题等进行探讨。

委员及审管办主任等参加了会议。

本报讯(鄢有生 郭 伟)近日,平桥区法

参会人员组织学习了案件审限管理的有

本报讯(赵清明 余小东)近日,光山县 法院召开了2015年党风廉政建设工作会,该 院全体干警参加了会议。该院党组书记、院长 李辉与党组成员现场签订了党风廉政建设目

李辉对该院2015年党风廉政建设工作进 行了部署,他要求全院干警,一要勤于学习,认 清形势。二要胸怀群众,以德修身。三要牢记使 命,以廉立威。四要抓小防大,标本兼治。

商城县法院掀起"执行风暴

本报讯(赵曾行)春节将至,商城县法院 利用被执行人回家过节的时间节点, 迅速动 员、严密部署,掀起2015年执行攻坚高潮,重 点解决一批"骨头案"和久执不结的案件。

据了解,这次集中执行活动主要采取司法 拘留、查封扣押等强制措施,促使当事人主动履 行义务。活动中,该院执行人员因案制宜,灵活 采取执行措施,切实维护申请人的合法权益。

息县检察院开展法律文书评查

本报讯(余 杰 俊 杰)"这3份法律文书 结构完整,无缺漏项,内容清晰,语言精练,逻 辑严谨,完全符合制作要求,应该评为'优秀 法律文书'。"近日,在息县检察院优秀法律文 书评选会上,10多名评委经过激烈讨论,最终 达成了一致意见。

据了解,从2014年12月中旬起,该院为促 进法律文书的规范制作,组织开展了优秀法 律文书评选活动。该院从业务部门所承办的 案件中挑选了12份法律文书,涵盖批捕、起 诉、自侦等复杂疑难的案件,并将这12份法律

淮滨县检察院送法进企业

文书在局域网公布,接受广泛评议。

本报讯(陈 钰)为进一步丰富检察机关 服务企业工作的内涵和外延,日前,淮滨县检 察院预防局干警深入该县企业开展法制宣传 活动。此次活动以发放宣传材料和现场解答 的形式,共向企业职工发放宣传材料100余份, 现场解答20余名职工提出的各类涉法问题, 发挥"家门口的检察院"服务企业作用,受到 企业职工的欢迎。

新县检察院加强控申接访安保工作

本报讯(余冬梅 扶晓慧)近日,新县检 察院主动适应涉法涉诉信访改革新常态,积 极调整控申工作思路,创新接访工作方法,优 化接待场所工作秩序,实行协警同控申干警"联 合接访"机制,配备5名司法协警轮流到信访接 待大厅协助接访。同时,配备防爆专用设施,对 监控系统进行改造升级,及时更换了部分应急 药品,既维护接访工作秩序,又保障控申接访 人员及来访者的人身安全。

光山县检察院模拟法庭进校园

本报讯(东超文世)近日,光山县检 察院未检部门联合该县法院、县教育局等部 门共同举办"让法制为梦想插上翅膀之模拟 法庭进校园"活动。

该院公诉科检察官及光山县二高分校的 100余名师生参加了本次活动,活动现场座无 虚席,气氛热烈。围绕一起未成年在校生实施 抢劫犯罪的案件,由光山县二高分校的12名 学生,分别扮演法官、书记员、法警、公诉人、 辩护人、被告人的角色,全程模拟了法庭审判 活动的真实场景,使得在座的100余名师生受 到了深刻的法制教育。

潢川县公安局驻村民警智擒逃犯

本报讯(陈 方 陈 星)近日,潢川县公 安局巡特警大队大队长杨峰,在该县黄寺岗 乡油坊村驻村工作站,为群众开展法律知识 讲解时,听到辖区群众议论,潜逃在外的桃林 镇吕某某回家了。

获此线索后,驻村民警立即展开调查,经 调查得知:吕某某(男,49岁,住潢川县桃林镇 新街南头),2014年6月2日在江苏常州打工时 酒后驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪被江苏警 方上网追逃。杨峰根据调查情况、立即组织民 警会同辖区派出所民警对吕某某家周边进行 布控,于1月10日上午10时将吕某某抓获。

淮滨:男子网吧行窃9日后落网

本报讯(王长江 张 倩)日前,淮滨县公 安局刑侦部门经过几天的连续侦查,成功破 获了一起网吧盗窃案。

2014年12月28日,淮滨县公安局110指挥 中心接群众报警称,其在某网吧上网时,一部 价值4500元的苹果5S手机被人偷走。

接警后,该局合成侦查队迅速立案侦破, 侦查员很快将目标锁定在一个经常在该网吧 上网的19岁男子万某身上。2015年1月6日,侦 查员将正在上网的万某抓获。

* *

新县检察院认真谋划新年度工作

察院召开全院干警大会。会上,该院检察长陈 军强调新年开局,全体干警不能有工作告一 段落,可松口气的想法,要保持工作热情不 沓、不拖延,及时高效地完成各项工作任务。 减,力度不减,要尊重司法规律,保持工作的 连续性,当前要重点抓好三个方面的工作。

放眼全局抓业务。全院各部门要谋划好 政建设和考勤制度。年末岁尾是党风廉政

/口

本报讯(张金奇 黄 丹)临

建立绿色通道,方便诉讼。该

近春节,在大批农民工离城返乡之

际,浉河区法院用审判执行权维护

公平正义,竭尽全力帮助农民工,

院在诉讼服务中心做好诉讼引

导,对确有经济困难的农民工依

法缓、减、免交诉讼费用,采取快 立、快审的原则,简化诉讼程序,

就地、就近开庭审理,快速调解和

盾。该院依托成立的立案调解中

心,在消除双方怨气上下功夫,妥

善将矛盾纠纷解决在萌芽状态。

开展巡回审判,减轻当事人诉累。

该院选择典型案例,组织法官深

人到乡村、社区等基层一线公开

进行审理,缓解矛盾,定纷止争。

事了。该院在审理拖欠农民工工

资案件中,坚持"调解优先、能调

不判"的原则,把调解贯穿于案

识。该院组织法官开展"送法进工

地"活动,现场解答农民工关心的

热点、难点问题,零距离倾听他们

院共审执结案136件,涉案人数

193人,涉案金额600.653万元,发放

维护农民工合法权益联系卡500余

个、农民工诉讼须知200余份。

件审理全过程。

坚持"调解优先",促进案结

开展法律宣传,提高维权意

自2014年活动开展以来,该

完善诉前调解,妥善化解矛

让群众切实感受到司法温暖。

本报讯(谭先伟 曹春笋)近日,新县检 全年工作布局,早打算、早准备,既要抢占新 年工作先机,又要统筹好全年工作进度,把握 工作节奏,同时要提高工作效率,做到不拖

> 整顿纪律抓作风。全院要严格执行各 项规章制度,尤其是要落实执行好党风廉

最基本的工作纪律要求,全体干警要严格 执行相关制度。

权的重要举措, 也是办案人自我保护的重 严峻、责任更为重要,全院务必严格按照三 级网分级保护的要求,不折不扣地执行各 项制度。

近日, 新县法院党 组书记、院长郑镇林带 领该院部分领导班子成 员,看望慰问新县籍104 岁高龄的老红军罗明 榜。郑镇林一行详细了 解老人的身体健康状 况,并向其汇报了近年 来该院涉军维权工作开 展情况

执、暴力抗法等违法犯罪线索移交公安机关,以 刑罚手段打击拒执等违法犯罪行为。同时,定期 公布失信被执行人名单,并将失信被执行人名 单通报给金融机构,积极落实对失信被执行人

的限贷、限投等信用惩戒。

活动开展以来,该院共向公安机关移送 涉嫌犯罪被执行人22人,其中,已确认涉嫌犯 活动中,该院集中对所有未结执行案件进 罪4人,公开曝光失信被执行人16人,司法拘 留3人, 执结案件14起, 执结标的额为45.6万

高效执行 保障权益

罗山县法院"利剑行动"成效显著

本报讯(刘 俊)岁末年关,罗山县法院利用 外出人员返乡的有利时机,深入开展"利剑行 用刑罚手段惩处拒执、阻碍执行等违法犯罪行 案积案列为重点执行对象,将失信被执行人拒 元。

为,切实保障当事人合法权益。

动"。该院在开展集中执行专项活动中,适时采 行了清理排查,将超期一年以上、涉及民生的难

用生命铸就忠诚

疾,成了影响民警健康的头号杀手。 以刚刚过去的2014年为例,22名 因公牺牲民警中,有14名是因为突发 骨癌晚期!张学军的同事说,张学军其 疾病,倒在了工作岗位上,其中年龄最 实早就知道自己身体不适,但是,为了 的日记里写下了这样的话:"不是我不 是队里最困难的民警,但每当所里为 们并不孤单。党和政府一直在关心、重 小的仅34岁。2010年以来,全省近500 工作,他一直向战友们隐瞒着自己的 累,不是不想歇,而是穿上这身警服, 他申报困难家庭救助,他还主动要求 视公安队伍和公安优抚工作。 名民警因患重病去世,平均年龄48岁, 病情。他说,"天天摸爬滚打,有点小伤 就要对得起曾经面向警徽的宣誓,就 照顾其他民警。孙占红经常帮教刑满 远低于全国70岁的人均寿命。

(上接05版)在这种情况下,全省广大

民警胸怀全局、勇挑重担,燃烧青春激

情。基层民警长期超负荷工作,积劳成

2014年12月26日,郑州市公安局 特警支队副支队长庞新社,已连续5天 参加维稳任务,其间,他就像一台设置 好"工作模式"的机器,整天马不停蹄 倒在值班室内,永远地离开了我们。

该休息一上午,可他放心不下工作,便 回到岗亭继续维持交通秩序。当天上 午10时05分, 劳累后的李勇突感身体 不适,双腿剧痛,坐立不安,被同事送 往医院抢救。后因突发主动脉夹层,导 速交警总队三支队副支队长杜建立生 件,没有及时赶往医院探望,等他来到 致呼吸系统衰竭,李勇因公殉职。

每个月,河南公安牺牲民警的名单上 只是简单处理一下了事。后来,他经常 2014年夏天,刘华伟正在读大学的儿 都有新的名字。

体透支,积劳成疾,很多民警不幸身患 厘米。医生说:"你是在拿自己的生命 子独自照料,又匆匆返回工作岗位。他

其中,就流传着许多感人的故事。 事仍然激动不已, 泪流满面。2014年5 腿部憋得难受时, 他就用针刺破皮肤 样的痛? 月15日凌晨3时,张学军在办理一起人 流点儿血。有时肿得受不了了,杜建立 室盗窃团伙案件时突感身体极度不 就趁晚上到医院输几瓶液,医生催他 适,晕倒在抓捕现场。为了不错过最佳 住院,他总是笑笑说:"没事没事,轻伤 抓捕时机,醒来后他咬牙带病坚持,直 不下火线!"第二天他照常出现在工作 检查结果让他和战友们都大吃一惊: 他牺牲。

+ +

小病很正常,早习惯了,也想着去检查 要扛起身为警察的责任。" 2014年, 冬至饺子的香味还没有 检查,好好休息一下,可是总得把眼前 完全散去,人们还沉浸在圣诞节的欢 的案子给破了吧……"就这样,他忍着 快气氛中。然而,就在2014年12月下 病痛,破了一个又一个案件,可身体却 警察在保卫着我们。我们难以言谢,却 今他不在了,这个家庭唯一的精神和 旬,又有两名民警接连因公殉职在工 一天天垮了下来,直到6月10日因公牺

南阳市公安局治安支队民警翟玉明的的话语。 身体过早处于亚健康状态,他也曾两 次因公负伤,他均没有因此而影响自 地干工作、研究工作。当天傍晚,庞新 己的工作。2011年10月,翟玉明患上脑 社还在忙着部署下一个阶段警务专训 瘤,他隐瞒了病情,继续在一线奔波,特 沉、太沉,他们所要付出的牺牲太多、 而是选择了特殊的交流方式——纸条 加关心英模和困难民警,积极帮助他 实战工作,并和同事讨论营房维修问 别是在年度例行体检中发现患有严重 太多……他们收获着属于自己,也属 对话。几年下来,父子间的"对话便条" 们解决实际困难,最大限度地为他们 题。23时许,庞新社却因劳累过度,病 心脏病、被医生要求要住院治疗的情况 于时代的荣耀。 下,仍放不下工作,一再推迟治疗。2012 2014年12月20日,信阳市公安局 年4月,翟玉明下乡检查工作期间,在崎 为了人民的平安,他们告别了平安;为 也成了警察,才理解父亲生前的所有 安厅深入开展了"关爱英模·情暖警 交警支队浉河勤务大队火车站中队中 岖的山路上不幸遭遇车祸,造成6根肋 队长李勇在大队本部值完班后,本应 骨、左手腕骨和左锁骨骨折,当场昏迷, 经抢救才脱离生命危险。出院后,他不 理大队大队长刘华伟生前一直感觉最 顾领导和同事们的劝说,立即投身到 愧对母亲和儿子。2012年10月,刘华伟

了第七届全国农运会安保中。 2014年11月,10月,9月……几乎 的脚部受伤。起初,杜建立没有在意, 人。谁料,又一个沉重的打击袭来, 也有他们的付出。 由于长期奋战在公安第一线,身 小腿粗九厘米,右大腿比左大腿粗七 华伟赶到医院只作短暂停留,留下妻 毒,医生要求他住院治疗。他说工作 当我们深入郑州市公安局犯罪侦 忙,输完液就上高速路上执勤去了。杜 伟带到了"天堂"。白发人送黑发人,对

4 4

们不经意度过的每一天,都会有人民 孙占红没能为家庭做太多的贡献,如 全省公安队伍的斗志。 该深知这每一个平安日子的来之不 经济支柱也倒下了,郝桂芳决堤的眼 易,因为那里有汗、有血,更有生命。" 长期繁重和无规律的工作生活, 在公安网站上, 一位网友留下了这样

> 每个无私奉献的公安民警后面都 有一个无私奉献着的家庭。作为公安 民警的家属,他们所要承受的负荷太

了人民的幸福,他们告别了幸福。

新乡市公安局平原派出所治安管 的母亲突发脑梗被紧急送进医院。当 "轻伤不下火线!"是省公安厅高 时,刘华伟正在处理一起聚众斗殴事 儿子的心灵,谁想,这一遗憾竟被刘华

> 开封市公安局南苑派出所民警孙 占红牺牲后,他的妻子郝桂芳哭着说: 望我。"郝桂芳下岗多年,没有收入,女 一个人的工资,家里买不起房,一家人 17.95%、8.63%、3.76%。

一位因公牺牲民警生前曾经在他 便挤在郝桂芳娘家的房子里。孙占红 党委、政府的关爱。英雄倒下了,但他 泪流个不停。

语泪先流。他说,从记事起,对父亲的 厅党委的关爱。副省长、省公安厅厅长 印象就俩字:太忙。由于聚少离多,他 王小洪多次强调:"各级公安机关要怀 和父亲渐渐出现了隔阂,心理上产生 着深厚的感情带队伍,要更加关心民 了鸿沟,也不再喜欢和父亲当面沟通, 警的生命健康,要科学安排警务,要更 写了两百多张。张秋迪哭着告诉记者, 警察也有家、有爱、有牵挂。然而, 他以前年幼,对父亲不理解,现在自己 罪团伙,就能为老百姓换来一片安宁, 这是一种骄傲的成就感,再苦再累都 进行慰问。省公安厅严格落实民警休

牺牲一个小家,保一方平安。这样 的精神怎不令人感动?同样,我们也为 道。同时,2014年以来,坚持素质强警, 那些在身后默默支持的家属们感到骄 强化武器警械应用专项训练、警务实 前最爱说的一句话。在一次执勤中,他 医院时,母亲已经失去意识,成了植物 傲。因为,公安工作的众多功劳簿里, 战技能培训和民警自身安全防护技能

> 很多警察都有这样的同感:除了破 间。那么,警察的时间都去哪儿了?

重病,但他们仍以顽强的毅力,抱病战 当儿戏,干工作不要命了?再耽误会出 多想有朝一日工作不忙的时候,再到 省8万民警的心血。2014年,全省公安 通过组织开展"英烈子女夏令营"、"英 斗在工作岗位上,向生命极限挑战。这 人命的。"经过确诊,杜建立得的是丹 母亲床边尽下孝心,再抚慰下病榻上 机关破获刑事案件59328起,其中打掉 恶势力团伙323个,打掉制贩毒团伙54 快乐地成长。从2000年开始,省公安厅 个,捣毁食品犯罪窝点503个,破获"两 查局采访张学军的事迹时,许多老同 建立的身边常备着一根针,丹毒发作 这个多难的家庭而言,又该是一种怎 抢一盗"案件10955起,破获经济犯罪 女参加公安院校保送生考试。 案件2954起,破获涉黄涉毒案件615 起,抓获网上逃犯17711人。

"占红经常对我说,就是家里的事别指 起,督查整改火灾隐患157.6万处,道路 举和不朽精神,将永远激励全省广大 交通事故起数、死亡人数、受伤人数、公安民警,守护正义,护佑平安,为加 到18日把案件办结后,才到医院检查。 一线。就这样一直耽误了9年多,直到 儿正在上学,全家的生活全靠孙占红 财产损失同比分别下降9.03%、快中原崛起河南振兴富民强省和"四

4 4

人民不会忘记公安民警的无私奉 献, 党和政府更不会忘记公安英烈的 卓著功勋。省公安厅党委始终牵挂公 安英模和因公牺牲、因公伤残公安民 警及家属,采取多项措施积极传达着

近年来,省委、省政府和公安部相 释放人员,为他们找工作,却始终没有 继出台了从优待警、抚恤救助、英烈关 "就在我们每个人的身边,就在我 利用熟人关系为妻子谋个饭碗。生前, 爱等一系列政策规定,极大地激励了

> 省公安厅党委坚持"群众第一、基 层第一、民警第一"的理念,始终牵挂 公安英模和因公牺牲、因公伤残公安 提起父亲张学军,儿子张秋迪未 民警及家属,采取多项措施积极传达 解除后顾之忧。"

为切实加强从优待警工作,省公 付出都是值得的,因为每打掉一个犯心"慰问抚恤等活动,对因公牺牲、负 伤的民警,省公安厅第一时间派代表 假、体检制度,在全省县级以上医院建 立了民警因公负伤紧急救治绿色通 训练,培训基层民警6.77万人。

作为英雄身后的坚强后盾,河南 莫名其妙地发烧,经检查,右小腿比左 子,因突发脑溢血被送往医院抢救,刘 案、追逃、忙工作,基本上没有自己的时 省公安英烈基金会在公安优抚方面扮 演了重要角色,及时发放各类抚恤金、 这是一组闪光的数据,饱含了全 慰问金、救助金。同时,英烈基金会还 烈子女助学"等活动,让英烈子女健康 每年都要组织符合条件的公安英烈子

总有一种力量让我们热泪盈眶, 总有一种精神激励我们奋勇前行。我 同时,排查化解矛盾纠纷16049 们坚信,因公牺牲、负伤民警的英雄壮 个河南"建设作出新的更大贡献。

• •